ΠΑΡΑΛΛΗΛΙΑ ΕΥΘΕΙΩΝ-ΑΘΡΟΙΣΜΑ ΓΩΝΙΩΝ ΤΡΙΓΩΝΟΥ,ΠΟΛΥΓΩΝΟΥ
ΑΣΚΗΣΕΙΣ

	1. Η  ΑΔ  είναι διχοτόμος της γωνίας Γ
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Β . Ποιο πρέπει να είναι το μέτρο της  γωνίας Α
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Γ ώστε να ισχύει ΑΒ//ΓΔ ;
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	2.  Αν ε1//ε2 , να υπολογίσετε τη γωνία  
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3. Αν οι γωνίες ενός τριγώνου είναι  
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 τότε να βρείτε το είδος του 

    τριγώνου ως προς τις γωνίες του .

4. Δίνεται τρίγωνο ΑΒΓ με 
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= 90ο . Να υπολογίσετε το άθροισμα 
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5.α) Πόσο είναι το άθροισμα των γωνιών ενός κυρτού 12-γώνου ;

 β) Αν ένα κυρτό πολύγωνο έχει άθροισμα γωνιών 8 ορθές , πόσες κορυφές έχει ;

 γ) Υπάρχει κυρτό πολύγωνο με άθροισμα γωνιών 11 ορθές ;

	6. Αν ΑΔ ,ΒΕ, ΓΖ είναι διχοτόμοι του τριγώνου 

              

      ΑΒΓ να υπολογίσετε το άθροισμα 
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7.Προεκτείνουμε τη διάμετρο ΑΒ ενός κύκλου (Ο,R) κατά τμήμα ΑΜ και από το Μ φέρνουμε  τέμνουσα  ΜΓΔ του κύκλου , ώστε ΜΓ=R. Αποδείξτε ότι η γωνία Δ
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Β είναι τριπλάσια της Γ
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Μ.
8. Δύο κύκλοι με κέντρα  Κ , Λ  εφάπτονται εξωτερικά στο Α .

   Αν ευθεία ε εφάπτεται των κύκλων στα Β, Γ αντίστοιχα , αποδείξτε ότι ΒΑ
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ΑΓ .

9. Θεωρούμε τρίγωνο ΑΒΓ με  
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 , ΑΔ διχοτόμος  και Ε σημείο της  πλευράς ΑΓ με ΑΕ=ΑΒ   Υπολογίστε τις γωνίες  Ε
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10. Δίνεται τρίγωνο ΑΒΓ με ΑΒ<ΑΓ . Να αποδείξετε ότι :
      α)Το ύψος ΑΔ =υα   σχηματίζει με την μικρότερη πλευρά  μικρότερη γωνία 

      β)Η διάμεσος  ΑΜ=μα σχηματίζει με την μικρότερη πλευρά  μεγαλύτερη γωνία

      γ)Το ύψος υα  και η διάμεσος  μα βρίσκονται εκατέρωθεν της διχοτόμου ΑΕ=δα 
11. Δίνεται οξυγώνιο τρίγωνο ΑΒΓ με 
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 και τα ύψη του ΒΔ και ΓΕ που τέμνονται στη Η.
      Να  δείξετε ότι:

α) Τα τρίγωνα ΑΕΓ και ΕΗΒ είναι ισοσκελή.    β) ΑΗ=ΒΓ
12. Δίνεται κύκλος διαμέτρου ΑΒ και κέντρου Κ. Από το Κ φέρω την ακτίνα 
[image: image25.wmf]KG^AB

 και έστω Μ το μέσο της ΚΓ. Από το Μ φέρνω την κάθετη στην ΚΓ η οποία τέμνει τον κύκλο στο Δ. 

α)Να δείξετε ότι το τρίγωνο ΚΔΓ είναι ισόπλευρο.

β) Να δείξετε ότι η ΑΔ είναι διχοτόμος της ΜΔΚ.

γ) Να υπολογίσετε σε μοίρες τη γωνία ΒΑΔ.
13. Σε τετράπλευρο ΑΒΓΔ είναι ΑΒ//ΓΔ, ΑΒ=ΑΔ, ΔΒ=ΔΓ  και 
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α) Να δείξετε ότι η ΒΔ είναι διχοτόμος της γωνίας Δ.

β) Να υπολογίσετε σε μοίρες τη γωνία Γ. 

14. Δίνεται οξυγώνιο τρίγωνο ΑΒΓ  με 
[image: image27.wmf]µ
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 και το ύψος του ΑΚ. Ο κύκλος κέντρου Α και ακτίνας ΑΓ τέμνει την προέκταση της ΒΓ στο Ε. Να δειχθεί ότι:

α) Το τρίγωνο ΑΕΒ είναι ισοσκελές.     β) ΚΓ=ΚΒ+ΑΒ
15.Δίνεται  τρίγωνο ΑΒΓ. Στο σημείο Α φέρνουμε δύο ευθύγραμμα τμήματα ΑΔ και ΑΕ έτσι ώστε ΑΔ
[image: image28.wmf]^

ΑΒ, ΑΕ
[image: image29.wmf]^

ΑΓ, ΑΔ=ΑΒ και ΑΕ=ΑΓ και οι γωνίες ΔΑΒ, ΒΑΓ και ΓΑΕ να είναι διαδοχικές. Αν Η είναι το σημείο τομής των ΒΕ και ΓΔ, να αποδείξετε ότι:

α) ΒΕ=ΓΔ  

β) ΒΕ
[image: image30.wmf]^

ΓΔ
16.Δίνεται ισοσκελές ΑΒΓ (ΑΒ=ΑΓ) με 
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. Στην πλευρά ΒΓ παίρνουμε σημείο Δ με    
[image: image32.wmf]µ

0

30

BAD=

 και στην πλευρά ΑΓ παίρνουμε τμήμα ΑΕ=ΑΔ. Να αποδείξετε ότι: 
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17. Σε τρίγωνο ΑΒΓ χαράσσουμε την εσωτερική διχοτόμο της γωνίας Α και τα ύψη ΒΖ και ΓΘ από τις κορυφές Β και Γ τα οποία την τέμνουν στα σημεία Δ και Ε. Αν Η το σημείο τομής των υψών, να αποδείξετε ότι το τρίγωνο ΔΕΗ είναι ισοσκελές.

18. Προεκτείνουμε τις πλευρές ΑΒ, ΒΓ, ΓΑ ισοπλεύρου τριγώνου ΑΒΓ κατά ίσα τμήματα ΒΔ, ΓΕ και ΑΖ. Να αποδείξετε ότι: 
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19. Δίνεται τρίγωνο ΑΒΓ. Εξωτερικά του τριγώνου κατασκευάζουμε δύο ισόπλευρα τρίγωνα ΑΒΔ και ΑΓΕ. Να αποδείξετε ότι τα τμήματα ΔΓ και ΒΕ είναι ίσα και τέμνονται υπό γωνία 60ο .

20. Κάθε μία από τις γωνίες ενός κανονικού πολυγώνου είναι ίση με κ φορές την αντίστοιχη  εξωτερική γωνία  αυτού (κ 
[image: image35.wmf]Î

¥

). Να δείξετε ότι  το πλήθος ν των πλευρών του πολυγώνου αυτού είναι  ν = 2(κ+1).
21.Σε ευθεία θεωρούμε κατά σειρά τα σημεία Α,Β,Γ έτσι ώστε ΑΒ=2ΒΓ και στο ίδιο ημιεπίπεδο   κατασκευάζουμε τα ισόπλευρα τρίγωνα ΑΒΔ και ΒΓΕ. Να αποδείξετε ότι:

α) Η απόσταση ΔΖ του Δ από την ΑΒ ισούται με ΔΕ
β) ΔΕ
[image: image36.wmf]^

ΒΕ                   γ) το τρίγωνο ΔΖΕ είναι ισόπλευρο.

	22. Να αποδειχθεί ότι το άθροισμα   των γωνιών   του μη κυρτού πενταγώνου του διπλανού σχήματος είναι 2 ορθές
     Δηλαδή  
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